Понятие многогранника. Призма.
Определение. Прямая призма - это такая призма, у которой боковое ребро перпендикулярно плоскости основания.
Рассмотрим треугольную призму АВСА1В1С1 (рис. 1). Ребро АА1 перпендикулярно плоскости основания (АВС). Значит, призма – прямая. Значит, все боковые рёбра перпендикулярны плоскости основания и каждая боковая грань – это прямоугольник.
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Рис. 1
Определение. Правильной называется такая прямая призма, в основании которой лежит правильный n-угольник. Тогда, мы имеем правильную n-угольную призму.
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Рис. 2
1) Площадь полной поверхности призмы равна сумме площади её боковой поверхности и удвоенной площади основания.
Sполн = Sбок + 2Sосн
2) Площадь боковой поверхности прямой призмы равна произведению периметра основания на высоту призмы.
Sбок = Росн ∙ h

1. Площадь боковой поверхности наклонной призмы равна произведению периметра перпендикулярного сечения на боковое ребро.

 Задача 1 
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111609/319d00e0_917c_0131_ad45_12313c0dade2.jpg]Основанием прямой призмы является равнобедренная трапеция с основаниями 21см и 9 см и высотой 8 см (рис. 3). Найдите площадь боковой поверхности, если боковое ребро равно 10 см.
Дано: AD ∥ BC, AB = CD,
AD = 21см, BC = 9см, BH = 8 см,
АА1 ⊥ АВС, АА1 = 10 см. (рис. 4)
Найти: Sбок



Рис. 4
Решение:
Рассмотрим трапецию ABCD (рис. 5). ВН и CG – высоты трапеции. AD = 21см, BC = 9см. Так как трапеция ABСDравнобокая, то HG = BC = 9 см, [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111610/32b65900_917c_0131_ad46_12313c0dade2.png] (см).
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Рис. 5
Рассмотрим треугольник ∆АВН и найдем сторону АВ по теореме Пифагора:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111612/3547e600_917c_0131_ad48_12313c0dade2.png]
Найдем периметр основания.
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Применяем формулу для площади боковой поверхности:
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111614/37964860_917c_0131_ad4a_12313c0dade2.png]
Ответ: 500 см2
Задача2 
Сторона основания правильной четырехугольной призмы равна а, диагональ призмы образует с плоскостью основания угол 45°. Найдите:
а) диагональ призмы;
б) угол между диагональю призмы и плоскостью боковой грани;
в) площадь боковой поверхности призмы.

[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111624/4298dc10_917c_0131_ad54_12313c0dade2.jpg]Дано: ABCD – квадрат,
АВ = а, АА1⊥ АВС.
∠(АС1, АВС) = 45°.
Найти:
а) АС1;
б) ∠(АС1, АDD1);
в) Sбок

Рис. 10
Решение:
а) ABCDA1B1C1D1 - правильная четырехугольная призма. Это означает, что в её основании лежит квадрат АВСD.
Сторона квадрата АВСD  по условию равна а, тогда диагональ АС = а√2.
Угол между диагональю АС1 и плоскостью основания ABC равен 45°. Угол между диагональю АС1 и плоскостью основания ABC – это угол между прямой  АС1  и её проекцией на плоскость ABC, то есть угол С1АС, значит, ∠С1АС = 45°. Так как треугольник С1АС прямоугольный, то и угол АС1С равен 45°. Значит, треугольник С1АС – равнобедренный. Значит, СС1 = АС = а√2.
Из прямоугольного треугольника АС1С находим по теореме Пифагора АС1.
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111625/43ac7b50_917c_0131_ad55_12313c0dade2.png]
 
Ответ: 2а.
б) Прямая С1D1 перпендикулярна всей плоскости АDD1. Угол между прямой АС1 и гранью АDD1 - это угол между прямой АС1 и её проекцией АD1 на плоскость АDD1. Значит, искомый угол - ∠С1АD1.
Прямая С1D1 перпендикулярна всей плоскости АDD1, а значит, и прямой АD1. Найдем ∠С1АD1 из прямоугольного треугольника С1АD1.
[image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111626/44c78e80_917c_0131_ad56_12313c0dade2.png]
Значит, ∠С1АD1 = 30°.
Ответ: 30°.
в) Площадь боковой поверхности равна произведению периметра основания на высоту призмы.
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Ответ: [image: http://d3mlntcv38ck9k.cloudfront.net/content/konspekt_image/111628/47044260_917c_0131_ad58_12313c0dade2.png].
 
Задания
	1.
	[image: C:\Users\WiiRUS36\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Снимок.png]

	2.
	[image: C:\Users\WiiRUS36\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Снимок1.png]

	3.
	[image: C:\Users\WiiRUS36\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Снимок2.png]

	4.
	[image: C:\Users\WiiRUS36\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Снимок4.png]

	5.
	[image: C:\Users\WiiRUS36\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Снимок3.png]



1

image4.png




image5.jpeg




image6.png
AB = JAH? + BH? = /67 + 87 = 10 (cad)
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Pogcp = AB + BC+CD+AD =10+ 94 10+ 21 =50 (caq).
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Seox = Foey * N = Pagcp *AA; =50+ 10 = 500 (cae°).
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ac, = fcci +ac? = J(a3) + (@V3)’ =2 = 24
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Spox = Pooy " B = Pagcp - A4y = 4a - av'2 = 4a’V2.
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B npamoyronsHoM napaisiesenunefe CTOPOHBl OCHOBAHAA DABHEI
12 M u 5 cm. [lnaronans napasienenunena o6pasyer ¢ IIOCKOCTHIO
ocHoBaHus yron B 45°. Haitzure GoxoBoe pebpo napaiesenunena.
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OcHOBaHmeM NPAMOro Napajeenunesa ABIAeTCs PoMO ¢ ANArOHAIA-
Mu 10 cM 7 24 cm, a BricoTa napaiienenumesa pasua 10 cm. Haitgure
GOJIbLIYIO JMArOHATD IapaJIeTemuiesa.
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CTopona OCHOBAHMA NpaBUJbHOM TPEYrOJbHON IDU3MBI DABHA 8 CM,
Goxosoe pe6po pasro 6 cm. Hajtaure niomans ceuenus, NPOXOARIIET0

uepe3 CTOPOHY BEDXHEro OCHOBAHMS M NPOTHBOJEKALULYIO BEPIIMHY
HIJKHEr0 OCHOBAHMSA.
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OcHOBaHMe TPSMOIl NPU3MBEI — TPEyTONbHAK CO CTODOHAMHU 5 CM

u 3 cm u yraom B 120° MemAy HAMM. Haunboubluas U3 miomaznei 6o-
KOBBIX rpaHeif paHa 35 cv’. Haitaure niomaas GoXoBOH MOBEPXHO-
CTH IPH3MBL.
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OcHoOBaHMeM NPAMOI NPUIMBI SBJIAETCA DPaBHOGENIDEHHAS TpATenus
¢ ocaosarmamu 25 cM u 9 cM u BeicoTodt 8 cM. Haliure nByrpanssie
YIJIBL OpH GOKOBEIX pepax IpPH3MBI.




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




